
 

 
 
 
 
 

 
 

Хоризонтална хидравлична цепачка за 
дърва с клетка Villager HLS 55 T 

Оригинални инструкции за употреба 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 



  

 
 
 
 
 

1 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

Номерът на модела и серийният номер на устройството могат да се намерят 
на плочката (или стикера) с техническите характеристики. Трябва да запишете 
и двата номера на сигурно място, за да можете по-късно да ги използвате. 
За вашата безопасност - прочетете и разберете пълните инструкции за 
експлоатация на устройството, преди да започнете да го използвате. 
 

ПРЕДСТАВЯНЕ 
Вашата нова цепачка за дърва ще отговори напълно на вашите очаквания. 
Произвежда се в съответствие със строгите стандарти за качество - за да 
отговаря на критериите за най-високо качество. Ще видите - новото Ви 
устройство работи лесно и безопасно и с правилна поддръжка и съхранение - 
ще Ви осигури многогодишна надеждна работа.   
 
 
 
 
 
 

ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА 
Рециклирайте отпадъчните материали, вместо да ги хвърляте като 
боклук. Всички инструменти, маркучи и опаковки - трябва да 
бъдат сортирани, отнесени в местен център за рециклиране и 
отстранени по начин, който е не вреди на околната среда.  

 

СИМВОЛИ 
Табелката с технически характеристики на устройството може да съдържа 
символи. Те представляват важна информация - свързана с устройството или 
инструкции за нейното използване.  

 

Прочетете това ръководство - преди да започнете да  
използвате на устройството. 

 
Носете защитни обувки! 

 
Носете защитни ръкавици! 

 

Носете предпазни очила! 
Носете антифони! 

Внимателно прочетете цялото ръководство за потребителя, преди 
да започнете да работите с тази цепачка за дърва. Обърнете 
специално внимание на предупредителните знаци. 



  

 
 
 
 
 

2 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 

 
 

 
Точка на повдигане. 

 
Знак на обвързване. 

 

Не отстранявайте и не променяйте защитните и 
предпазните устройства.  

 

Отстранете използваното масло по начин, който е 
приемлив и не вреди на околната среда. 

 
Не използвайте устройството когато вали дъжд.  

 
Опасност! Отдалечете се от движещите се части! 

 
Не премахвайте заседналите дънери с ръцете си. 

 
Внимание! Стойте далеч от движещите се части! 

 

Преди да започнете какъвто и да е ремонт, поддръжка или 
почистване - винаги изключвайте захранването (извадете 
щепсела от контакта). 

 
Дръжте наблюдателите далеч от работната зона.  

 

Продуктът отговаря на изискванията за безопасност на 
съответните директиви на законодателството на Република 
Сърбия. 

 

Продуктът отговаря на изискванията за безопасност на 
съответните директиви на законодателството на 
Европейския съюз. 



  

 
 
 
 
 

3 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

БЕЗОПАСНОСТ 

Предупреждения и инструкции за безопасност 
 
Разберете Вашата цепачка за дърва 
Прочетете и разберете ръководството за потребителя и етикетите на цепачка 
за дървата. Научете всичко за приложението и ограниченията, както и 
възможните опасности, свързани с нея.  
 
Наркотици, алкохол и лекарства 
Не работете с цепачката за дърва - ако сте под влиянието на наркотици, 
алкохол или лекарства - които могат да повлияят на способността Ви за 
правилно използване на цепачка за дървата.  
 
Избягвайте опасни условия 
Поставете цепачка за дървата на стабилна, плоска и хоризонтална работна 
маса с височина 72-85 cm където има достатъчно място за работа, 
позволяващо на оператора да остане предпазлив. Завинтете цепачката за 
дървакъм работната повърхност, ако има склонност да се плъзга, движи и пр. 
Поддържайте работното си пространство в чисто и добре осветено 
състояние.Неподредените работни пространства водят до наранявания. 
Не използвайте цепачката за дърва на влажни или мокри места, нито я 
излагайте на дъжд. 
Не я използвайте в помещения, където изпаренията от бои, разтвори или 
запалими течности представляват потенциална опасност.  
 
Проверявайте вашата цепачка за дърва 
Проверете цепачка за дървата си - преди да я включите. Дръжте 
предпазителите на мястото им и в добро работно състояние. Създайте си 
навик да проверяватевизуално дали ключовете и другите инструменти за 
настройка са отстранени от цепачка за дървата - преди да я включите. 
Заменете повредените части, както и частите, които липсват или са дефектни - 
преди да използвате цепачка за дървата.  
 
Облечете се правилно 
Не носете хлабави (широки) дрехи, връзки или бижута (пръстени, ръчни 
часовници).Те могат да бъдат уловени от движещите се части.  
Препоръчва се използването на предпазни електро-непроводими ръкавици и 
обувки против хлъзгане по време на работа. Носете защитаза косата - 
съберете дългата си коса, за да не бъде уловена от устройството.  



  

 
 
 
 
 

4 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

Защитете очите и лицето си 
Всякацепачка за дърва може да хвърли някакъв предмет в очите ви. Това 
може да доведе до трайно увреждане на окото. Винаги носете предпазни 
очила.Всекидневните(обикновените) очила имат само стъкла, устойчиви на 
удар. Те не са защитни очила. Не поставяйте цепачката на земята за 
работа.Това е неудобно работно положение, тъй като операторът трябва да 
приближи лицето си до цепачката и така рискува да бъде ударенот дървени 
стърготини или отпадъци.   
 
Удължителни кабели 
Неправилното използване на удължителни кабели може да бъде причина за 
недостатъчно функциониране на цепачка за дървата, което пък може да 
доведе до прегряване на машината.Уверете се, че удължителният кабел не е 
по-дълъг от 10 m и че диаметърa му не е по-малък от 2,5 mm2 - за да се 
осигури достатъчен поток на електроенергия към двигателя. 
Избягвайте да използвате "голи" и недостатъчно изолирани връзки.Връзките 
трябва да бъдат направени от защитен материал, който е подходящ за 
използване на открито.  
Избягвайте токов удар 
Уверете се, че електрическата верига е адекватно изолирана и че е в 
съответствие смощността, напрежението и честотата на двигателя.Проверете 
дали има заземителна връзка и регулаторен диференциален прекъсвач 
"upstream" („нагоре"). 
Заземете цепачка за дървата. Не допускайте контакт на тялото ви със заземени 
повърхности: тръби, радиатори, готварски печки и хладилници. 
Никога не отваряйте кутията сбутоните на двигателя.Ако е необходимо, 
свържете се с квалифициран електротехник, за да го направи. 
Внимавайте да не докосвате с пръстите си металната вилица - когато 
включвате цепачката за дърва към електрозахранването или я изключвате от 
него.  
Дръжте наблюдателите и децата на безопасно разстояние 
Само един човек може да работи с цепачката за дърва. Другите хора трябва да 
са на безопасно разстояние от работното пространство, особено когато 
цепачка за дървата работи. Никога не използвайте помощта на други хора - за 
да освободите заклещеното дървено трупче.  
 
Проверявайте дървото, което ще се цепи 
Уверете се, че няма гвоздеи или чужди тела в дървото, което трябва да 
цепите.Краищата на дървения труп трябва да бъдат отрязани под прав 
ъгъл.Клоните трябва да бъдат отрязани от дървения материал (труп).  



  

 
 
 
 
 

5 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

Не се протягайте 
Подът не трябва да бъде мокър. Поддържайте правилното положение на 
краката и равновесие на тялото по всяко време. Не стойте на цепачката. 
Възможниса сериозни наранявания, ако цепачка за дървата се наведе или ако 
неволно докоснете режещите инструменти. Не съхранявайте нищо на цепачка 
за дървата или в близост до нея - където всеки може да стъпи на инструмента 
или да го докосне.  
 
Избягвайте наранявания поради неочакван инцидент 
Винаги обръщайте пълно внимание на движението на тласкача (буталото) на 
дървения труп. Не се опитвайте да вкарате дървения труп–докато буталото не 
спре.  
Дръжте ръцете си извън пътя на всички движещи се части.  
 
Защитете ръцете си 
Защитете ръцете си от пукнатините и прорезите, които се отварят в дървения 
труп.Те могат бързо да се затворят и да смажат или да ампутират ръцете Ви. 
Не отстранявайте заклещения дървен материал с ръцете си  
 
Не претоварвайте устройството 
Работата ще бъде свършена по-добре и безопасно - ако цепачка за дървата се 
използва в диапазона, за който е проектирана. Никога не се опитвайте да 
разцепвате дървени трупи, които са по-големи от посочените в таблицата с 
характеристиките. Това може да бъде опасно и може да повреди цепачката за 
дърва. 
Не използвайте цепачка за дървата за цели, за които не е предназначена.  
 
Никога не оставяйте устройство да работи без надзор 
Не оставяйте цепачка за дървата– докато не спре напълно.  
 
Изключете уреда от електромрежата (извадете щепсела от контакта) 
Изключете цепачката от мрежата, като извадите щепсела от контакта - когато 
цепачката не се използва, преди настройване, заменяне на части, почистване 
или работа върху цепачката. Направете справка с техническите инструкции 
преди обслужване.  
  
Защитете околната среда 
Отнесете отработеното масло в оторизиран център за събиране на отпадъци 
или спазвайте разпоредбите на страната, в която се използва цепачка за 
дървата. 



  

 
 
 
 
 

6 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

Не го изливайте в канализацията, почвата или водите.  
 
Внимателно поддържайте вашето цепачка за дърва 
Поддържайте цепачка за дървата си в чисто състояние - за да получите най-
добрите и безопасни ефекти.  
 
Уверете се, че децата нямат достъп до работната зона.  
Заключете работилницата. Изключете главните превключватели. Изключете 
кабела от мрежата. Съхранявайте цепачка за дървата далеч от деца и други 
хора, които не са квалифицирани за нейното използване.  
 

СПЕЦИАЛНИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И УКАЗАНИЯ 
• Предвижда се, че това устройство се активира от един човек. Въпреки че 

е възможно някои допълнителни операции да могат да се извършат на 
устройството (например зареждане и разреждане), само един човек 
може да активира операцията за разделяне. 

• Устройството не трябва да се използва от деца. 

• Описание на функционалните изпитвания на устройството. 

• Изисквания за монтаж и поддръжка, включително списък на онези 
средства, напр. контрол на  устройството с две ръце - които трябва да се 
проверят, колко често трябва да се проверява и по какъв метод. 

• Не премахвайте заседналите стволове (трупи) с ръцете си. Никога не 
позволявайте на друг човек да ви помогне да разхлабите заседналия 
ствол. Спуснете клина (ножа), докато стволът се отвори. 

• Само квалифицирано лице може да монтира устройството.  

• Пазете работната зона чиста от препятствия като стволове, отсечени 
дърва... 

• Спрете машината и я изключете от електрическата мрежа преди 
почистване или настройка. 

• Не оставяйте машината без надзор, докато работи. 

• Характеристики на дървесината като възели, неправилна форма на 
ствола при разцепване могат да доведат до проектили, заклещване.. 

• Не се навеждайте в зоната на цепене. 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 

7 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

ХАРАКТЕРИСТИКИ 

 
* S6 40% непрекъсваем цикъл на работа. Времето за един цикъл на 
натоварване е 10 минути. Времето на работа при постоянно натоварване е 4 
минути, времето на работа без натоварване е 6 минути.   
 

* 3 25% Прекъсващ работен цикъл. Времето за един цикъл на натоварване е 10 
минути. Времето на работа при постоянно натоварване е 2,5 минути, 
изключване на захранването и почивка 7,5 минути.  
 

* Диаметърът на дървения труп е показателен - малките трупи са трудни за цепене, 

когато има възли или особено жилави влакна. От друга страна, може да не е трудно да 

се раздели ствола с обичайните влакна.  
 
 
 
 
 

Номер на модела Villager HLS 55 T 

Двигател 230V – 50Hz, 2200W, S3 25%, 9,6A 

Размер на 
дървения 
труп 

Диаметър 50-250 mm 

Дължина 200-520 mm 

Максимална сила 
5 t 

Хидравлично налягане 
20,6 MPa 

Капацитет на 

хидравличното масло 3.5 l 

Ниво на шума  LpA / LWA 78,8  dB(A) / 89.8 dB(A) 

Вибрации <2,5 m/s2 

Размери 
на 
устройст
вото 

Дължина  116 cm 

Широчина 42,5 cm 

Височина 61,0 cm 

Тегло 
Телената 
клетка 

50 kg 



  

 
 
 
 
 

8 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

Електрически изизквания 
 
Свържете щепселите към стандартно 220-240V±10% (50Hz±1%) захранване - 
което има защитни устройства за състояния на ниско напрежение,  
прекомерно напрежение, прекомерен ток и остатъчен ток (превключвател) – 
RCD, чийто максимален остатъчен ток е 0,03A.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 

9 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 ДОСТАВЕНО СЪДЪРЖАНИЕ 

 
1. Рама на цепачката за дърва  
2. Транспортна ръкохватка 
3. Опора за закрепване 1 (2 чифта) 
4. Опора за закрепване 2 
5. Защитна долна плоча 
6. Плитко корито за ствола 1 
7. Плитко корито за ствола 2 
8. – 

 

9.   Горна защитна плоча 1 
10. Горна защитна плоча 2 
11. Задна защитна плоча 1 
12. Задна защитна плоча 2 
13. Предна защитна плоча 
14. Лява защитна плоча 
15. Инструкции за употреба 
16. Чантата с елементите съдържа: 

ТЕЛЕНА ЗАЩИТА 



  

 
 
 
 
 

10 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

МОНТАЖ  
 

Дръжка за повдигане 
Монтирайте дръжка за повдигане към U конструкция два винта M6x16. 

 
 

 

 

 

 

 

Плитко корито за ствола 
1. Монтирайте долната плоча на задната водеща плоча и го закрепете с два 
винта M6 x 12 гаечен ключ.   

 

ТЕЛЕНА ЗАЩИТА 



  

 
 
 
 
 

11 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

Разхлабете геачния винт и голямата шайба на държача на колелото, поставете 
отворения край на опора за закрепване 2 между големите шайби и държача 
на колелото и затегнете винта. 

  
Свържете горния край на опората за закрепване 2 към долната защитна плоча 
с M6 x 12 гайка M6 и след това затегнете.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2.Подравнете двата монтажни отвора на плиткото корито за дънера 1 - с 
отвори на гърба на цепачката за дърва. Поставете един M6 x 12 инбус винт и 
пружинен шайба 6 в монтажния отвор от лявата страна, а другият геачен  винт 
M6 x 12 и гайка M6 отдясно - и добре затегнете.  
 
Разхлабете машинния винт и гайката от лявата страна на предния крак, 
поставете отворения край на опората за закрепване 1 на винта, след което 
завържете гайката. Свържете горния край на опората за закрепване 1 към 
плиткото корито за дънера 1 с кръстосан винт M6 x 12 и гайката M6 и затегнете 
го. 



  

 
 
 
 
 

12 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

3. Подравнете двата монтажни отвора на плиткото корито за дънера 2 с 
отвори на предната част на цепачката за дърва. Поставете един инбус винт 
12 и пружинна шайба 6 в монтажния отвор от дясната страна, а  другия 
инбус винт M6 x 12 и гайката M6 наляво - и здраво затегнете и двете. 
 
Разхлабете винта на машината и гайката от дясната страна на предния 
крак. Поставете отворения край на опората за закрепване 1 на машинния 
винт, след това затегнете гайката. 
 
Свържете горния край на опората за закрепване 1 към плиткия ствол на 
багажника 2 с кръстосана гайка M6 x 12 и гайка M6, след това докоснете. 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 

13 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
4. Свържете  плиткото корито с дънера 1 и плиткото корито за дънера 2 с 

помощта на джа M6 x 12 винт и гайка. 
 

 

 

 

 

 

 
 



  

 
 
 
 
 

14 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

1. Свържете двете задни защитни 
плочи - с помощта на два винта 
M6 x 20, U-разделители и гайки. 

2. Поставете предния защитна 
плоча, лявата защитна плоча и 
задната защитна плоча на 
плиткото корито за дънера и 
долната плоча. Закрепете 
предните и задните плочи с 
винтове M6 x 20, U-разделители и 
гайки и осигурете лявата плоча с 
M6 x 20 винт и гайка.  
 

 

 

 

 

 

 

 
3. Монтирайте двете горни защитни 

плочи върху вертикалните плочи, 
като използвате винтовете M6 x 
20, U-разделителите и гайки.  

4. Свържете двете горни защитни 
плочи с M6 x 20 винтове, U-
разделители и гайки. 
 

 

 

  



  

 
 
 
 
 

15 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

ЗАПОЗНАЙТЕ СЕ С ВАШЕТО УСТРОЙСТВО 
 
   
   
   
   
   
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Предпазител 

Плоча за повдигане на дънера 

Плитко корито на дънера 

Повдигащ лост 

Превключвател 

Кутия на бутона 

Клин (нож) 

Винт на отдушника  

Пробка за източване на 
масло/измервателна пръчка 

Работна маса 

Тласкач на дънера  

Предпазител на лоста за 
управление 
Лост за управление на 
хидравликата 

Опорен крак 

Двигател 

Колела 

Винт за ограничаване на 
максималното налягане 



  

 
 
 
 
 

16 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

ВИНТ ЗА ПОДДРЪЖКА 
 

Преди да работите с цепачката за дърва, трябва да 
разхлабите с няколко завъртания обезвъздушителния винт  
докато въздухът започне да влиза и излиза спокойно от 
резервоара за масло - равномерно.  
 

Въздушният поток през отвора на обезвъздушителния винт 
трябва да бъде детектабилен (откриваем), когато 
цепачката работи.  
 

Преди да преместите цепачката за дърва, уверете се, че винтът за 
обезвъздушаване е затегнат - за да избегнете изтичане на масло от тази точка.  
 
 
 

 

 

ЕКРАН ЗА ОГРАНИЧАВАНЕ НА МАКСИМАЛНОТО НАЛЯГАНЕ 
 

Максималното налягане е зададено фабрично и винтът за ограничаване на 
максималното налягане е залепен с лепило - за да се гарантира, че цепачката 
за дърва работи под налягане не повече от 5 тона. Регулирането е извършено 
от квалифицирани механици с професионални инструменти.  
 
Неупълномощеното нулиране ще доведе до това хидравличната помпа да 
не осигурява достатъчен натиск за цепене–или ЩЕ ПРИЧИНИ СЕРИОЗНИ 
НАРАНЯВАНИЯ, КАКТО И ПОВРЕДИ НА ЦЕПАЧКАТА ЗА ДЪРВА.  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

Ако обезвъздушителният винт не е освободен, затворения жъздух 
в хидравличната система ще бъде компресиран след 
декомпресията. Постоянното компресиране и декомпресиране ще 
унищожи уплътненията на хидравличната система и ще доведе до 
трайно увреждане цепачката за дърва.   

НЕ НАСТРОЙВАЙТЕ ВИНТА ЗА ОГРАНИЧАВАНЕ НА 
МАКСИМАЛНОТО НАЛЯГАНЕ!  



  

 
 
 
 
 

17 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

ТРАНСПОРТ 
 

Цепачката за дърва е оборудвана с 2 колелета за малки разстояния. За да 
преместите цепачката за дърва на работното място. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДОСТАВКА НА ЦЕПАЧКАТА ЗА ДЪРВА НА РАБОТНОТО МЯСТО 
 

Цепачката за дърва е оборудвана с 2 колелета за малки разстояния. За да 
преместите цепачката за дърва на работното място - хванете дръжката, за да 
леко наклонете цепачката за дърва, след като сте проверили, че капакът на 
резервоара за масло е затворен.  
 
 

За транспорт на дълги разстояния  
 

Прикрепете цепачката за дърво на място - като я вържете след нейното 
повдигане в камиона, за да се предотврати свободното движение на 
цепачката за дърва. 
    
 
 
 

Не транспортирайте цепачката за дърва с натовареното дърво 
(дънер) върху него!  

Ако използвате кран, поставете въжето на крана в точката на 
поемане. Никога не се опитвайте да повдигате цепачката за 
дърва с помоща на ръкохватките (ръчката). 



  

 
 
 
 
 

18 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

РАБОТА С ЦЕПАЧКАТА ЗА ДЪРВА 
 

Условия за експлоатация 
Тази цепачка за дърва е предназначена за домашна употреба (не е 
професионално устройство). Предназначени са за работа при температура на 
околната среда между + 5°C и 40°C и за монтиране на надморска височина не 
по-голяма от 1000 m. Околната влажност трябва да бъде под 50% при 40°C. 
Трябва да се съхранява при температури между -25°C и 55°C.  
 

Преди да започнете работата - поставете цепачката за дърва на 72-85 см 
висока, стабилна, равна и хоризонтална работна маса. Закрепете краката й - 
използвайки два винта M8 x 35 (A) на твърда повърхност.  
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 

19 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Разцепване - работа с две ръце 
 

Цепачката за дърва е оборудвана с управляваща система "ZHB", която изисква 
операторът да използва и двете си ръце – с лявата ръка да контролира лоста, а 
с дясната ръка да контролира бутонана превключвателя. Цепачката ще спре 
поради отсъствието на която и да е ръка. Само след като и двете ръце 
освободят контролите, тласкачът на дървото започва да се връща в стартовата 
позиция.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 

20 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

LEVA RUKA DESNA RUKA 

Automatsko vraćanje 

Типът на превключване на заключващото 
средство е приет, за да се избегне 
случайно придвижване на лоста на 
хидравличния контрол надолу. За да 
управлявате лоста на хидравличния 
контрол - издърпайте превключвателя 
назад с показалеца, преди да натиснете 
лоста на хидравличния контрол напред.  
 

 
 
 
  
 
След този интервал - маслото под налягане 
ще се прегрее и това може да доведе до 
повреда на цепачката за дърва. Такова 
изключително твърдо дърво трябва да се 
обърне на 90° - за да видите дали може да 
се разцепи в друга посока. Във всеки 
случай, ако не е възможно да се разцепи 
дървото - това означава, че неговата 
твърдост надхвърля капацитета на 
цепачката за дърва и това дърво трябва да 
бъде изхвърлено – за да се защити 
цепачката за дърва.  
Винаги поставяйте дървото здраво върху 
скобите за хващане и работната маса. 
Уверете се, че дървеният материал няма да 
се преобърне, да се люлее и да се хлъзга 
по време на разцепването. Не натискайте 
прекалено ножа (клина) при цепене на 
дървото отгоре. Това ще счупи ножа или 
ще повреди цепачката за дърва.  

Никога не форсирайте цепачка за 
дървата за повече от 5 секунди, като 
подддържате натиска върху нея, за 
да разцепите изключително твърдо 
дърво.   



  

 
 
 
 
 

21 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 

 

 

 

 

 
 
  

Разцепвайте дървото по посока на растежа на влакната. Не поставяйте 
дървения материал (трупите) напречно по отношение на цепачката за дърва, 
за да извършите разцепването.Това може да бъде опасно и може сериозно да 
повреди цепачката за дърва. 
Не се опитвайте да разцепвате по 2 дънера едновременно. Един от тях може 
да отскочи - и да Ви удари.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

ОПАСНОСТ!  
 
Дръжте ръцете си далеч от зоната 
на разцепване, зоната, която е под 
електрическо напрежение и 
зоната за затопляне - по време на 
работа! 



  

 
 
 
 
 

22 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 ОСВОБОЖДАВАНЕ НА 
ЗАКЛЕЩЕНО ДЪРВО 
 

• Освободете и двете команди. 

• След като тласкачът на дървото се 
придвижи обратно и напълно спре в 
стартовото си положение, поставете 
клинообразно дърво под заклещения 
труп.  

• Стартирайте цепачка за дърва, за да 
тласка клинообразното дърво, докато 
то навлезе напълно под заклещения 
труп.  

• Повторете горната процедура с 
клиновидно дърво с по-голям наклон, 
докато трупът не бъде напълно 
освободен. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 

23 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

СМЯНА НА ХИДРАВЛИЧНОТО МАСЛО 
 

Сменете хидравличното масло в цепачката за дърво след всеки 150 часа 
работа. За да го замените, изпълнете следните стъпки. 
• Уверете се, че всички движещи се части са спрели и че цепачката за дърво 

е изключена от захранването (щепселът е изваден от контакта).  
• Развийте винта за изпускане на маслото с измервателния прът - за да го 

извадите.  
• Наклонете цепачката за дърво на страната на опорния кракнад контейнер с 

капацитет 4 литра - за да източите хидравличното масло.  
• Завъртете цепачката за дърво на страната на двигателя.  
• Налейте свежо хидравлично масло в количеството, посочено в таблицата 

по-горе като капацитет на хидравличното маслоза конкретния модел.  
• Почистете повърхността на измервателния прът на винта за изпускане на 

маслото и го върнете в масления резервоар, като държите цепачката за 
дърво във вертикално положение.  

• Уверете се, че нивото на налятото масло се намира между двата канала на 
измервателния прът. 

• Почистете винта за изпускане на маслото, преди да го върнете обратно. 
Уверете се, че е затегнат - за да избегнете изтичане на масло, след като 
върнете цепачката за дърво в хоризонтално положение. 

Следните хидравлични масла или еквивалентни масла се препоръчват за 
хидравличната трансмисионна система на цепачка за дървата: 
Villager Hydrovill HD 46 

Не се опитвайте да освободите 
заклещения труп с чукане 
(избиване). 
Това може да повреди цепачка 
за дървата или да причини 
отскачане на дървото - което 
може да доведе до нещастен 
случай.  



  

 
 
 
 
 

24 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 Ниво на маслото 
 

Използвайте съд за източване на масло - за 
да съберете цялото използвано масло и 
отпадъци.  
 

Свалете капачката за източване на маслото - 
за да освободите маслото от хидравличната 
трансмисионна система. 
Проверете дали има метални стръготини в 
маслото - за да предотвратите някой по-
късен проблем.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Отчетете на измервателния 
прът - за да определите 
минималното и 
максималното ниво на 
маслото. Ниското ниво на 
маслото може да причини 
повреда на маслената помпа. 
Прекомерното количество 
масло може да доведе до 
прекалено висока 
температура в хидравличната 
трансмисионна система.   



  

 
 
 
 
 

25 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

ЗАТОЧВАНЕ НА КЛИНА 
Тази цепачка за дърво е оборудван с подсилен клин за цепене - който има специално 
обработен нож. След дълъг период на употреба и когато е необходимо - острете клин 
с помощта на точило с финни зъби, премахвайки всички неравни повърхности.  
 

Проблеми и решения 

Проблем Възможни решения Предложени мерки 

Цепачката не може да 
разцепи дървото 

Трупът не е поставен 
правилно 

Вижте „Работа с 
цепачката за дърва“–за 
правилно поставяне на 
дървения труп. 

Размерът или твърдостта 
на дървото надвишава 
капацитета на цепачката. 

Намалете размера на 
дървото, преди да го 
поставите на цепачката. 

Режещият ръб на клина 
(ножа) е тъп. 

Вижте раздел "Заточване 
на клина" - за да заточите 
режещия ръб. 

Изтичане на масло. 
Намерете мястото на 
изтичане и се свържете с 
упълномощен сервиз. 

Извършено е 
неразрешено регулиране 
на винта за ограничаване 
на максималното 
налягане. Настроено е по-
ниско максимално 
налягане.  

Свържете се с 
упълномощен сервиз. 

Тласкачът на дървото се 
движи на засечки, 
създавайки необичаен 
шум или големи 
вибрации. 

Липса на хидравлично 
масло и прекалено много 
въздух в хидравличната 
система. 

Проверете нивото на 
маслото за възможно 
доливане на масло. 
Свържете се с 
упълномощен сервиз. 

Маслото изтича около 
хидравличното бутало 
или от други точки. 

Въздухът се задържа в 
хидравличната система 
по време на работа.  

Разхлабете  винт за 
обезвъздушаване 3-4 
оборота, преди да 
започнете работа с 
разпределителя.  

Винтът за 
обезвъздушаване не е 
затегнат преди смяна.  

Затегнете 
вентилационния винт. 



  

 
 
 
 
 

26 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

 
 
 

 

ВНИМАНИЕ: ВСИЧКИ ИЗИСКВАНИЯ ЗА РЕМОНТИ ТРЯБВА ДА БЪДАТ 
ИЗВЪРШЕНИ ОТ КВАЛИФИЦИРАНИ ЛИЦА В ОТОРИЗИРАН СЕРВИЗЕН 
ЦЕНТЪР.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Винтът за източване на 
масло с измервателния 
прът не е затегнат.  

Затегнете винта с 
измервателния прът за 
източване на маслото.  

Хидравличният клапан за 
управление и/или 
уплътнението са 
износени.  

Свържете се с оторизиран 
сервиз. 



  

 
 
 
 
 

27 
 

Villager HLS 55 T (BG) 

Декларация за съответствие 
 
Според Директивата относно машините 2006/42/EО от 17 май 2006, 
Приложение II A 

Ние заявяваме с пълна отговорност, че упоменатия продукт е 
проектиран и произведен в съответствие с: 

• Директива 2006/42/EC за безопасността на машините 

• Директива 2014/30/EU относно електромагнитната съвместимост 

• Директивата 2011/65/EU, (EU) 2015/863 относно ограничението за 
употребата на определени опасни вещества в електрическото и 
електронното оборудване (RoHS) 
 

Хармонизирани и други използвани стандарти:  
 

EN IEC 55014-1:2021 
EN IEC 55014-2:2021 
EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2019 
EN IEC 61000-3-11:2019 
EN 60204-1:2018 
EN 609-1:2017 

 
Лицето, отговорно за изготвяне на техническа документация: Звонко 
Гаврилов, на адреса на компанията Villager D.O.O., Братиславска цеста 5, 1000 
Любляна, Словения 
 

Място/ Дата: Ljubljana, 21.08.2023. 
                                                                                  Лицето, упълномощено да направи изявлениеот  

          името на производителите 

                                                                     Звонко Гаврилов 
 

 

 
 

Описание на 
устройството: 

Хоризонтална хидравлична цепачка за дърва с 
клетка Villager HLS 55 T  


